KosmmuecTBo nH(popMauu
KAK Mepa YMCHbUICHUSA
HeonmpeaeJJeHHOCTH 3HAHUSA



0 KonnyectBo MHhopmMmaumm MOXXHO paccMaTpuBaTh
Kak Mepy YMeHbLLUEeHNA HeonpeaeneHHOCTU 3HaHNS
npu NoNy4eHNn MHPOPMAaLIMOHHBIX COODLLIEHU.



nyCTb Y- HaCc MMeeTCAa MOHETAa, KOTOPYH Mbl 6pocaeM Ha POBHYIO NOBEPXHOCTb.

C paBHOM BEPOATHOCTLIO MPOM30OMAET OAHO U3 ABYX BO3MOXHbIX CODbITUN —
MOHETa OKaXXeTCcsa B O4HOM N3 ABYX MOSIOKEHUN: KOPEN» UIN «PeLLKay.

CobbITus
PaBHOBEPOATHbI, €CNU
Npu Bo3pacTaoLeM
Yyucrie onbITOB
KonudecTtBa

Y BblMageHNn «opra» u

,' «PELLUKN» NOCTEMNEHHO
conumxaroTcs.

[Mepen 6pOCKOM CyLLECTBYET HEOMNMPEOAENEHHOCTL HALWEro 3HaHns (BO3MOXHb
OBa cobbITuA), a nocrne bpocka HacTynaeT nosfiHast ornpeaenéHHOCTb.

HeOI'Ipe,El,eJ'IéHHOCTb Hawero 3HaHn4a yMEeHbLLIAaEeTCA B Ba pa3a, TakK Kak N3 ABYyX
BO3MOXHbIX PaBHOBEPOATHOCTHbIX cobbITUM pearnin3oBasioCb O0iHO.



[Mpn BpocaHnn paBHOCTOPOHHEN
YyeTblpexrpaHHOW NMpamMunabl CyLLEeCcTBYOT
4 paBHOBEPOSATHbLIX COOLITUSL.

[Mpn BpocaHnn LeCcTUrpaHHoro
nurpanbHoOro Kyouka cyuwecrtasyet
6 paBHOBEPOSTHLIX COOLITUN.



CoobLeHne, yMeHbLuaKLee HeornpeaernéHHOCTbL 3HaHNS
B [Ba pasa, HeceT 1 ouT nHdopmauun.

but
Bo3moxHble  [lpousowenilee
coObITUSA cobbiTue
g o
% ,_ 2 cobbitTns =2 1,
gl criegoBaTesibHO B OAHOM
- \§ cobbITUN 1 OUT.

1 GanT = 2° 6utoB = 8 BuUTOB

1 K6ant = 2'° 6ait = 1024 Gant

1 M6anT = 2'° Kbant = 1024 Kbant

1 eant = 2'° M6ant = 1024 M6anT

1 T6anT = 1024 Meant = 24° 6ant

1 NGanT (MeTtabanTt) = 1024 ToanTt = 2°° Gawnr.



KonnyectBo i MHopMaLnmn, cogepkalleecs B
COOOLLEHNN O TOM, YTO NPOM3OLLIO OAHO N3 N
PaBHOBEPOATHOCTHbIX COObLITUN, ONpeaensieTcsa n3
peLleHnNs NokasaTenbHOro ypaBHEHUS

2=N

Ecnn n3eBecTtHO KonM4ecTBo
NHdopMaLnK i, TO KOSIMYECTBO
BO3MOXHbIX COObITUN N nerko
onpenenunTb.

Hanpumep, ecnni=>5, To N = 2" = 32

Ecnn n3BecTHO KONMYeCTBO BO3MOXHbIX
cobbITnin N, TO ANs onpeaeneHns
KonuyecTsa MHAQOPMAaLIMM HYXXHO peLlnTb
nokasartenbHOe ypaBHEHNE OTHOCUTENbHO i.




3adava. B pyneTke obLlee KOnM4ecTBO NyHOK paBHO 128.
Kakoe konu4yectBo MHdopMaLMK Mbl NOMYYUM B 3pUTENBHOM
coobLieHnn o6 ocTaHOBKE LLapuKka B OOHOWN U3 NYHOK.

Jlano: Pewenue:

N=128 2'=N

2'=128
i1-?

27 =128

I =7 oum

Omeem. i = 7 bum



3amauu:

1 1.B kopobke nexano 32 pa3HOLBETHbIX KapaHaalua.
Ckonbko nHdopmMaLmm HECET COODLLIEHNE O TOM, YTO
13 KOpoOKW JocTanu CUHUIA KapaHaalu?

1 2.IlHdopmayMoHHbIM 0O bEM OQHOro CMMBOSIa
HEKOTOPOro coodLeHnsa paBeH 6 butam. CKOrbKo
CUMBOJIOB BXOAMUT B andpaBuT, C MOMOLLbIO KOTOPOro
ObI1N10 cCOCTaBNEHO 3TO COODLLIEHNE?



[lepeBog eanHNL UBMEPEHUSA KONMYeCcTBa MHAopMaLnm

3adaHue 2.1. (cmp. 109)

C nomouwibto ripoepammbl VersaVerter ebinonHuUms rnepesod eOuHUY
u3MepeHus Koru4decmea uHgopmauuu .

S — — - —_—

% ¥ersaverter I =10l x|

File Select Yiew Help

C'i&'si?le '/‘ .

Frequency | Fuel Consumption ] llumination | Inductance I Length I Lumber Yolume ] Mass | Permeability

Powver I Pressure I Radiation | Telecommunications I Temperature I Time I Torgue
Typography I Velocity | Wiscosity Dynamic I Viscosity Kinematic I ‘olume
grsorie Dose I Acceleration | Angle I Angular Yelocity I Area I Capacitancel Charge I Concentrationl Current

Data Transfer | Digital Image Resolution | Energy | EU Currency | Flowy l Force

Standard Unit: Bit (h)

- word (w) A | =Bt (b) A
[+~ block (blk) pikble (ok

- Kilokit (kb) = Byte®

[+ kilohit (by S| def.) (kb(SI)) dounie word (dword)

[#- megabit (Mb) word (W)

- megabit (by Sl def.) (Mb(SI)) block (hik)

[#- gigabit (Gh) kilobit (kk)

[+ gigabit (hy SI def.) (Gh(SI)) kilobit (by SI def.) (kb(SI))

[+-terabit (Th) megabit (M)

[+ terabit (by Sl def.) (Th(SI)) megabit (by S| def.) (Mb(SI))

[+ kilobyte (kB) gigabit (Gh)

[#- kilobyte (by Sl def.) (kB(SI)) gigabit (by S| def.) (Gh(SI))

[+ megabyte (MB) terabit (Th) |
[+ pe def.) (MB(SI)) terabit (by Sl def.) (Th(SI))

A kilobyte (kB)

[+ ity 5 def.) (GB(SI)) — kilobyte (by SI def.) (kB(SI)
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[lepeBog eanHNL UBMEPEHUSA KONMYeCcTBa MHAopMaLnm

3adaHue 2.2. (cmp. 110)

C nomouwibto npoepammsl VersaVerter ebinosiHUmMs rnepesoo eOuHUY
U3MepeHUs Konu4yecmea UHgopmauuu .

a) 5 Kbaur = Oaut = OWUT;

0) KoOaur= Oaut = 12 288 Our;

B) Kobaiir = 0Oaiit = 2!° Our;

r) I'caur = 1536 MoOaut = KoOaurT;
n) 512 Kb6aut = 2° 6aut = 2° OUT.



[lepeBog eanHNL UBMEPEHUSA KONMYeCcTBa MHAopMaLnm

3adaHue 2.2. (cmp. 110)

CaMOKOHMpPOIib

a) 5 Koaur =5 |
1,5 Koaut = |
1 Kb6aut =10

0)
B)

120 oaut = 40 960 owur;

536 6aur = 12 288 our;
24 Gaipit = 212 6ur;

r) 1,5 I'oaur = 1536 MoOaut = 1572864 KOawur;
1) 512 K6aiit = 2" Gaiitr = 2°* ourt.



